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 تبويب الإحصاء في الاداره  

 

 المحاضره الاولى
 

 يساوي )  ( A(50 , -2)  .B (-40, 4)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 

 -0.067 -أ
 0.067 -ب
 -15 -ت
 15 -ث

 
 يساوي A(90 , 15)  .B (45, 5)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 

 4.5 -أ
 -4.5 -ب
 0.22 -ت
 -0.22 -ث

 
 يساوي A(100 , 6)  .B (80, 10)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 

 100 -أ
  0.5 -ب
 -5 -ت
 5 -ث

 
 
 

 يساوي A(-4 , 2)  .B (2, 4)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 
 0.5 -أ
 0.3 -ب
 3 -ت
 -3 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝟑𝒙 −  تساوي :  (𝟑

 e -أ
 0 -ب
 3- -ت
 -2 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝟒𝒙 +  تساوي :  (𝟐

 e -أ
 0 -ب
 2 -ت
 3 -ث

 
 
 
 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟒 −(−𝟐)

−𝟒𝟎 −𝟓𝟎
 = 

𝟒 + 𝟐

−𝟗𝟎
 = 

𝟔

−𝟗𝟎
 = - 0.067 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟓 −𝟏𝟓

𝟒𝟓 −𝟗𝟎
 = 

−𝟏𝟎

−𝟒𝟓
  = 0.22 

 
 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟏𝟎 − 𝟔

𝟖𝟎 −𝟏𝟎𝟎
 = 

𝟒 

−𝟐𝟎
 = - 0.2 

طبعا انتو اختارو الرقم الحل الصحيح غير موجود في الخيارات 
 السالب ممكن يكون هو الصح في النظام 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟒 −𝟐

𝟐 −(−𝟒)
 = 

 𝟐

𝟔
 = 0.33 

 

 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟑∗𝟎 − 𝟑)= (𝒆𝟎 − 𝟑)= (1-3) = - 2 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 
 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟒∗𝟎 + 𝟐)= (𝒆𝟎 + 𝟐)= (1+ 2) = 3 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 
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𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝟐𝒙 −  تساوي :  (𝟏

 e -أ
 0 -ب
 1 -ت
 2 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝒙 +  تساوي :  (𝟏

 e -أ
 0 -ب
 1 -ت
 2 -ث

 
𝐥𝐢𝐦نهاية الدالة 

𝐗→𝟎
(𝒆𝒙 − 𝒙) :تساوي 

1- -1 

2- 1 

3- 0 

4- 2 

𝐥𝐢𝐦نهاية الدالة -
𝐗→𝟐

(𝒆𝟐 +  تساوي: (𝟏

1- 0 

2- 2  

3- 5 

4- 1 

 

𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟐𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟓 ,      𝒙 ≤ 𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟓𝒙  ,       𝒙 > 𝟏𝟎
 

 x=10متصله عند 

 نعم -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟐∗𝟎 − 𝟏)= (𝒆𝟎 − 𝟏)= (1- 1) = 0 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟎 + 𝟏)= (𝒆𝟎 + 𝟏)= (1+1) = 2 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 

 حتى تكون الدالة متصلة يجب ان تكون قيمة الدالة مساوية لنهاية الدالة من اليمين واليسار 
وهو نفس شرط  X   =10حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1-    𝟐𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟓 = 𝟐𝟐× 𝟏𝟎𝟐 − 𝟏𝟓 = 2185 
اي نستخدم  10والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟏𝟎+

(𝒙) = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟓𝒙= 100 + 15 × 10 = 250 

 قيمة الدالة لاتساوي قيمة النهاية من اليمين فحتكون الدالة غير متصلة  
اذا اتساوت النتايج متصلة  10المهم مالكم في الطويلة عوضو في المعادلتين ب 

 مااتساوت غير متصلة 

 

 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝒙 − 𝑿)= (𝒆𝟎 + 𝑿)= (1+0) = 1 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟐 + 𝟏)= (𝒆𝟐 + 𝟏)= (2+1+2) = 5 

  1طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 
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𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟏𝟎 𝒙𝟐 − 𝟐 ,      𝒙 ≤ 𝟏
𝟏𝟖 − 𝟔𝒙  ,       𝒙 > 𝟏

 

 X=1متصله عند 

 نعم -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 

𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟐𝟎 𝒙𝟐 ,      𝒙 ≤ 𝟖

𝟏𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟓𝒙  ,       𝒙 > 𝟖
 

 X=8متصله عند 

 نعم -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 
 
 
 
 ( :36( الى )35ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟏𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 ,      𝒙 < 𝟐

𝟑𝑿 + 𝟑𝟎  ,       𝒙 > 𝟐
 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -35

𝑿→𝟓
 تساوي 

 290 -أ
 38 -ب
 45 -ت
 36 -ث

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -36

𝑿→𝟏
 تساوي : 

 38 -أ
 36 -ب
 33 -ت
 2 -ث

 
 
 
 

 
وهو نفس شرط  X   =1حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1- 𝟏𝟎 𝒙𝟐 − 𝟐 = 𝟏𝟎× 𝟏𝟐 − 𝟐 = 8 
اي نستخدم  1والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟏+

(𝒙) = 𝟏𝟖 − 𝟔𝒙 = 18  -  6 × 1 = 12 

طبعا مايحتاج نكمل لأنه قيمة الدالة لاتساوي قيمة النهاية من اليمين فحتكون الدالة 
 غير متصلة  

 

 

 

 
وهو نفس شرط  X   =8حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1- 𝟐𝟎 𝒙𝟐 = 𝟐𝟎× 𝟖𝟐 = 1280 
اي نستخدم  1والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟖+

𝒇 (𝒙) = 𝟏𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟓𝒙 = 1160  +15 × 8 = 1280 

  8وطالما تساوت القيمة في الدالتين اذا هي متصلة عند الرقم 

 

 

 

نشوف الرقم اللي طالبه الدكتور يقع في أي مجال اذا كان في مجال الدالة الاولى نعوض 
 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =5طلب قيمة  35في الاولى او الثانية في سؤال 

𝟑𝑿 + 𝟑𝟎 = 𝟑×𝟓 + 𝟑𝟎 = 45 

 

وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  X  =1هنا الدكتور طلب قيمة 

 االأولى 

𝟏𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐 ×𝟏𝟐 − 𝟏𝟎 = 2 
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 ( :36الى )( 35ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟐 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 ,      𝒙 < 𝟓

𝟖𝑿 + 𝟐  ,       𝒙 > 𝟓
 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -35

𝑿→𝟏
 تساوي 

 10 -أ
 42 -ب
 60 -ت
 12 -ث

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -36

𝑿→𝟔
 تساوي : 

 50 -أ
 82 -ب
 60 -ت
 5 -ث

 
 
 

 ( :36( الى )35اص بالاسئله من )خ

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 ,      𝒙 < 𝟏
𝟕𝑿 − 𝟐  ,       𝒙 > 𝟏

 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -35

𝑿→𝟑
 تساوي 

 32 -أ
 19 -ب
 3 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 

𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -36
𝑿→𝟎

 تساوي : 

 0 -أ

 -ب
3

2
 

 5 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 ( :36( الى )35ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 ,      𝒙 < 𝟏
𝟕𝑿 − 𝟐  ,       𝒙 > 𝟏

 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -35

𝑿→𝟑
 تساوي 

 32 -أ
 19 -ب
 3 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  X  =1هنا الدكتور طلب قيمة 

 االأولى 

𝟐 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 = 𝟐 ×𝟏𝟐 + 𝟏𝟎 = 12 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =6هنا طلب قيمة 

𝟖𝑿 + 𝟐 = 𝟖×𝟔 + 𝟐 = 50 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =3هنا طلب قيمة 

𝟕𝑿 − 𝟐 = 𝟕×𝟑 − 𝟐 = 19 

 

وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  X  =0هنا الدكتور طلب قيمة 

 االأولى 

𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟑 ×𝟎𝟐 + 𝟓 = 5 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =3هنا طلب قيمة 

𝟕𝑿 − 𝟐 = 𝟕×𝟑 − 𝟐 = 19 
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𝒇(x)   𝒍𝒊𝒎┬(𝑿نهايه الداله  -36 → 𝟏

𝟐
  تساوي : (

 -أ
1

2
                      

 -ب
3

2
 

 5.75 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 

 المحاضره الثانيه
 

 (   :28( الى )27خاص بالاسئله من )
ريال  300وحدة عند سعر يساوي  15000وكانت القيمه المطلوبه هي  (D=5100-9X) إذا علمت إن داله الطلب على سلعه ما هي   

 فأن معامل المرونه يساوي: -27
 5100 -أ
 -0.18 -ب
 -9 -ت
 0.02 -ث

 
 الحالة :الطلب في هذة -28
 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 قليل المرونه -ت
 لانهائي المرونه -ث

 
 
 
 
 
 

 :(  28( الى )27خاص بالاسئله من )
ريال  1000وحدة عند سعر يساوي  10.000وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=1000-1.3X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 فأن معامل المرونه يساو: -27
 26 -أ
 1000 -ب
 -0.13 -ت
 0.13 -ث

 
 الطلب في هذة الحالة :-28
 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت
 قليل المرونه -ث

X  =𝟏هنا الدكتور طلب قيمة 

𝟐
وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  

 االأولى 

𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟑 ×𝟏

𝟐

𝟐
+ 𝟓 = 5.75 

 

 نعوض في قانون المرونة 

 ×لدالة الطلب  م = المشتقة الأولى 
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 
  9-المشتقة الاولى = 

 × 9-م =  
𝟑𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎  
  =- 0.18 

 )م( حالات المرونة السعرية 
 القيمة المطلقة للمرونة      =  صفر  )  طلب عديم المرونة  ( -
 )طلب قليل المرونة أو غير مرن  (      1القيمة المطلقة للمرونة      >  -
 ) طلب متكافي المرونة (        1القيمة المطلقة للمرونة      =  -
 ) طلب مرن (      1<      القيمة المطلقة للمرونة  -
 القيمة المطلقة للمرونة     =  مالا نهاية ) طلب لانهائي المرونة ( -

 اذا قليل المرونة  1القيمة المطلقة يعني الناتج بغض النظر عن الاشارة وهنا الرقم اقل من 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 
   1.3-المشتقة الاولى = 

 × 1.3-م =  
𝟏𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  
  =- 0.13 

 
 اذا هي قليلة المرونة  1اقل من المرونة 
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 (  :28) ( الى27خاص بالاسئله من )
   1000وحدة عند سعر يساوي  10.000وكانت الكميه المطلوبه هي  D=1000+1.3X)اذا علمت ان داله الطيب على سلعه ما هي 

 :فأن معامل المرونه يساوي -27
 26 -أ
 1000 -ب
 -0.13 -ت
 0.13 -ث

 

 : الحالة هذة في الطلب-28

 مرن  -أ

 المرونه عديم -ب

 المرونه لانهائي -ت

 المرونه قليل -ث

 
 (  :28( الى )27خاص بالاسئله من )

ريال  2000وحدة عند سعر يساوي  20.000وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=13000-8X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 فأن معامل المرونه يساوي: -27
 -8.0 -أ
 0.1 -ب
 -6 -ت
 -0.6 -ث

 
 الطلب في هذة الحالة :-28
 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت
 قليل المرونه -ث

 
 (  :28( الى )27خاص بالاسئله من )

ريال  20وحدة عند سعر يساوي  200وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=200-10X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 المرونه يساوي:فأن معامل  -27
 0.1 -أ
 -10 -ب
 -1 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 الطلب في هذة الحالة :-28

 متكافىء المرونه -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 
  8-المشتقة الاولى = 

 × 8-م =  
𝟐𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎  
  =- 0.8 

 
 اذا هي قليلة المرونة  1اقل من المرونة 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 
  10-المشتقة الاولى = 

 × 10-م =  
𝟐𝟎 

𝟐𝟎𝟎  
  =- 1 

 
 اذا هي متكافئ المرونة    1 =المرونة 

× م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 

   1.3-المشتقة الاولى = 

×  1.3م =  
𝟏𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  
  =0.13 

 
 اذا هي قليلة المرونة  1اقل من المرونة 

 
 لو لاحظتم نفس السؤال اللي قبله لكن الاختلاف في الإشارات فقط 
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 لاشيء مما سبق -ث
 
 

 ريال هو : 1(" فإن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي k=99+0.8x-0.2𝒙𝟐اذا علمت ان " دالة الاستهلاك هي )

1- 0.9 

2- 0.6 

3- 0.8 

4- 0.4 

 

 ( فإن الميل الحدي للادخار:k=99+0.8x-0.2𝒙𝟐اذا علمت ان " دالة الاستهلاك هي )-

1- 0.7 

2- 0.6 

3- 0.5 

4- 0.1 

 
 ريال هو : 1( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي =2X0.6X+0.5-100kإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 

 0.1 -أ
 1.2 -ب
 0.7 -ت
 0.6 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ريال هو 1( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي =2X0.08-X100+1.02kإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 
 0.86 -أ
 0.94 -ب
 100 -ت
 0.16 -ث

 
 
 

 ريال هو 1( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي =2X0.03-X23000+0.55kإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 
 0.6 -أ
 0.4 -ب
 0.56 -ت
 0.49 -ث

 
 

 أولا نوجد المشتقة الأولى لدالة الاستهلاك هنا نعمل تفاضل للمعادلة   
ومعامل اكس تربيع   xمع حذف  xفي التفاضل دائما المقدار الثابت = صفر ونكتب معامل 

 مع الحل ان شاء الله يبان  1والاس نطرح منه  2نضربه في 
    X2 .10.5+- =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 1نعوض في المشتقة ب 
    0.7=  1×2 .1+0.5-الميل الحدي للاستهلاك = 

  1اذا طلب الميل الحدي للادخار نطرح الميل الحدي للاستهلاك من 
  0.3=  0.7 -1الميل الحدي للاستهلاك =  -1الميل الحدي للادخار = 

    X16 .0-02.1 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 1نعوض في المشتقة ب 
    0.86=  1×16 .0-1.02الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.14=  0.86 -1الميل الحدي للاستهلاك =  -1الميل الحدي للادخار = 

    X60.0-0.55 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 1نعوض في المشتقة ب 
    0.49=  1×0.06-0.55الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.51=  0.49 -1الميل الحدي للاستهلاك =  -1الحدي للادخار = الميل 
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 ريال هو 1( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي =2X0.30-X30+0.9kإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 
 0.8 -أ
 0.3 -ب
 0.5 -ت
 لا شيء مما سبق -ث

 

 
 المحاضرة الثالثة 

 
 ( :40( الى )37خاص بالاسئله من )

  =X 4+ 2X9R-3إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :

 c= 12x -6التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 وحدات  يساوي : 4عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -37

 204 -أ
 402 -ب
 182 -ت
 غير ذلك -ث

 
 
 

 
 وحدات يساوي 3عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -38

 16 -أ
 32 -ب
 18 -ت
 63 -ث

 
 
 
 
 
 
 

 Pي لاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الك -39
 2X-2 6X-12 -أ
 3X+24X -3X3 -ب
 X26X 4+-2 -ت
 10X23 X-3X+ -ث

 
 
 

 وحدات يساوي 10عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -40

 568 -أ
 6302 -ب
 638 -ت
 800 -ث

    X60.-0.9 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 1نعوض في المشتقة ب 
    0.3=  1×0.6-0.9الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.7=  0.3 -1الميل الحدي للاستهلاك =  -1الميل الحدي للادخار = 

هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة وهي زيادة الأس واحد وقسمة العدد على 
 نفس الرقم بعد الزيادة مع التمارين حتفهمو ان شاء الله 

 +  
𝟒

𝟐
 𝐗𝟐-3X = 3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X  R= 

𝟗

𝟑
𝐗𝟑 

 212=  ×3 - 16 ×2 + 64×3 4وحدات =  4حجم الايراد عند 
 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X – (𝟔𝐗𝟐- 6X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X – 𝟔𝐗𝟐+ 6X  
+3X24X -33X=  

هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة الحدية وهي زيادة الأس واحد 
 وقسمة العدد على نفس الرقم بعد الزيادة مع التمارين حتفهمو ان شاء الله 

  
𝟏𝟐

𝟐
 𝐗𝟐-6X = 𝟔𝐗𝟐- 6X  C = 

 36=  ×6 -  9×6 3وحدات =  3حجم الايراد عند 
 

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X+32X4 -3X3 = 
3×𝟏𝟎𝟎𝟎 - 4×𝟏𝟎𝟎 + 3×𝟏𝟎 = 𝟐𝟔𝟑𝟎  
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 ( :40( الى )37خاص بالاسئله من )
  =X 2+ 2X3R-5الشركات تأخذ الشكل التالي :إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى 

 c= 8x -15التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 :وحدات يساوي   3عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -37

 28 -أ
 51 -ب
 21 -ت
 0 -ث

 
 وحدات يساوي 4إنتاج وبيع عند  Cحجم التكاليف الكلي  -38

 18 -أ
 32 -ب
 26 -ت
 4 -ث

 
 Pيعبر عن الربح الكي اي من الدوال التاليه  -39
 2X-2 6X-12 -أ
 5X-2+6X22X -ب
 X26X 4+-2 -ت
 10X23 X-3X+ -ث

 
 
 

 وحدات يساوي 10وبيع عند إنتاج   Pحجم الربح الكلي  -40

 568 -أ
 2550 -ب
 638 -ت
 800 -ث

 
 
 
 
 

 ( :40( الى )37خاص بالاسئله من )
  =X 8+ 2X6R-7الشركات تأخذ الشكل التالي :إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى 

 c= 4x+5التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 وحدات يساوي :  2عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -37

  18  -أ
 4 -ب
 -7 -ت
 0 -ث

 
 
 
 
 

 هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة 

 +  
𝟐

𝟐
 𝐗𝟐-5X =  𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5X  R= 

𝟑

𝟑
𝐗𝟑 

 21=  ×5 - 9 + 27 3وحدات =  3حجم الايراد عند 
 

 هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة 

 +  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐-7X = 2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐- 7X  R= 

𝟔

𝟑
𝐗𝟑 

 18 =  ×7 - 4 ×4 + 8×2 2= وحدات  2حجم الايراد عند 
 

 الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفةهنا طلب حجم االتكاليف 

  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐-15X = 𝟒𝐗𝟐- 15X  C = 

 4=  ×15 -  16×4 4وحدات =  4حجم الايراد عند 
 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =   𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5 X – (𝟒𝐗𝟐- 15X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5X – 𝟒𝐗𝟐+ 15X  
X10+2X3 -3X=  

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X10+2X3 -3X = 
𝟏𝟎𝟎𝟎 - 3×𝟏𝟎𝟎 + 10×𝟏𝟎 = 𝟖𝟎𝟎  
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 وحدات يساوي 2عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -38

 81 -أ
 26 -ب
 9 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 Pاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الكي  -39
 2X-2 6X-12 -أ
 5X-2+6X32X -ب
 X26X 4+-2 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 

 وحدة يساوي 2عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -40

 1266 -أ
 9 -ب
 -14 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 ( :40( الى )37خاص بالاسئله من )

  =X 30+ 2X36R-6إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :

 c= 8x+30التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 

 وحدات يساوي : 14عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -37

 13440 -أ
 35784 -ب
 43785 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 
 

 وحدات يساوي 20عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -38

 2200 -أ
 1204 -ب
 700 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 
 
 
 
 

 هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة 

 +  
𝟑𝟎

𝟐
 𝐗𝟐-6X = 12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐- 6X  R= 

𝟑𝟔

𝟑
𝐗𝟑 

 35784 =  ×6 - 196 ×15 + 2744×12 14= وحدات  14حجم الايراد عند 
 

 الحدية  هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة

  
𝟒

𝟐
 𝐗𝟐+ 5X = 𝟐𝐗𝟐+ 5X  C = 

 18=  ×5 + 4×2 2وحدات =  2حجم الايراد عند 
 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐-7X – (𝟐𝐗𝟐+ 5X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐-7X – 𝟐𝐗𝟐- 5X  
X12-2X2 +3X2=  

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X12-2X2 +3X2 = 
𝟐×𝟖 + 2×𝟒 + 12×𝟐 = 𝟒𝟖  

 هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة الحدية 

  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐+ 30X = 𝟒𝐗𝟐+ 30X  C = 

 2200=  ×30 + 400×4 20وحدات =  20حجم الايراد عند 
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 Pاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الكي  -39
 2X-2 18X-35 -أ
 36X-2+11X312X -ب
 X26X 2+-35 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 
 

 وحدة يساوي 12عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -40

 34580 -أ
 99680 -ب
 21888 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 

 لاحدى الشركات تأخذ الشكل التالي داله الايراد الحدياذا علمت ان  –

𝑹′ = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏 

 الشكل :وداله التكلفه الحديه تأخذ 

𝐂′ =  𝟐𝐱 + 𝟏𝟎 

 وحدة يساوي 5عند انتاج وبيع   Rحجم الايراد الكلي   – 5

1- 84 

2- 125 

3- 145 

4- 155 

 وحدات يساوي 5عند انتاج وبيع   Cحجم التكاليف الكليه 

1- 20 

2- 75 

3- 60 

4- 95 

 

 

 

 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐- 6X – (𝟒𝐗𝟐+ 30X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐-6X – 𝟒𝐗𝟐- 30X  
X36-2X11 +3X12=  

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X36-2X11 +3X12 = 
𝟏𝟐×𝟏𝟕𝟐𝟖 + 11×𝟏𝟒𝟒 - 36×𝟏𝟐 = 𝟐𝟏𝟖𝟖𝟖  

 طريقه الحل نفس المسائل السابقه 
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 Pأي من الدوال التاليه تعبر عن الربح الكلي 

1- 3X²+2X-1 

2- 3X² -9 

3- X³ -11 X 

4- 3X³ +2X -1 

 وحده يساوي 2عند انتاج وبيع    Pحجم الربح الكلي 

1- 80 

2- 20 

3- 14 

4- -16 

 وحده يساوي 10عند انتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي 

1- 890 

2- 1000 

3- 110 

4- 0 

 
 

 المحاضره الرابعه
 

 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.9ذا علمت إن  إ
 1.3 -أ
 0.36 -ب
 0.94 -ت
 0.9 -ث

 
 P ( AUBلان )قوكلاهما مست P(B)=0.4و   P(A)=0.9إذا علمت إن 

 1.3 -أ
 0.36 -ب
 0.94 -ت
 0.9 -ث

 P( A/Bلان )قوكلاهما مست P(B)=0.4و   P(A)=0.9إذا علمت إن 

 1.3 -أ
 0.36 -ب
 0.94 -ت
 0.9 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 1.3 -أ
 0.7 -ب

B)= P(A) × P(B) =  0.4 × 0.9 = 0.36  P(A  ∩ 

B)= P(A) × P(B) =  0.6 × 0.7 = 0.42  P(A  ∩ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.4 + 0.9 - 0.36 = 0.94   P(𝑨  ∪ 

= 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟑𝟔

𝟎.𝟒
= 𝟎. 𝟗(A/B )P 
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 0.88 -ت
 0.42 -ث

 
 

 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 1.3 -أ
 0.7 -ب
 0.88 -ت
 0.42 -ث

 
 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 1.3 -أ
 0.7 -ب
 0.88 -ت
 0.42 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.84 -أ
 0.32 -ب
 0.65 -ت
 1.2 -ث

 
 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.30 -أ
 0.40 -ب
 0.88 -ت
 0.82 -ث

 
 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.8 -أ
 0.4 -ب
 0.5 -ت
 0.45 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5إذا علمت إن 

 0.80 -أ
 0.15 -ب
 0.65 -ت
 0.20 -ث

 

 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5إذا علمت إن 

 0.30 -أ
 0.15 -ب
 0.65 -ت
 0.62 -ث

 

 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5إذا علمت إن 

 0.5 -أ

B) = P (A) × P (B) = 0.4 × 0.8 = 0.32  P(A  ∩ 

B) = P (A) × P (B) = 0.3 × 0.5 = 0.15   P(A  ∩ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.6+ 0.7 - 0.42 = 0.88   P(𝑨  ∪ 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟒𝟐

𝟎.𝟔
= 𝟎. 𝟕(A/B )P 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.4+ 0.8 - 0.32 = 0.88   P(𝑨  ∪ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.3+ 0.5 - 0.15 = 0.65   P(𝑨  ∪ 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟑𝟐

𝟎.𝟒
= 𝟎. 𝟖(A/B )P 



1-1437اختبار سنه       1-1436اختبار         2- 1436اختبار                 2- 1437اختبار   1-1438اختبار              2-1438اختبار                

  14 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 0.3 -ب
 0.6 -ت
 0.45 -ث

 
 
 

 =P(A∩B)وأن الحدثين مستقلان فإن  P(A)=0.8 ,P(B)=0.6اذا علمت أن 

1- 0.48 
2- 0.20   
3- 1.4 
4- 0 

 =P(AᴜB)وأن الحدثين مستقلان فإن  P(A)=0.8 ,P(B)=0.6اذا علمت أن 

1- 0.48 

2- 1.4 

3- 0.92     

4- 0.7 

 P(AןBوان كلا الحدثين مستقلان فإن  ) p(B)=0.1و P(A)=0.9ذا علمت ان أ

1- 9 

2- 0.6 

3- 0.1  

4- 0.9 

 
 

 

 المحاضره الخامسه
 
 

 الجدول التالياستخدم المعلومات من        
   

  بكالوريس C دبلوم D المجموع

60 25 35 x ذكر 

140 65 75 y انثى 

 المجموع 110 90 200

 
 -:احتمال ان يكون شخص ذكر أو حاصل على دبلوم يساوي  -21

 .630 -أ
 0.14 -ب
 0.30 -ت
 0.80 -ث

 
 
 
 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟏𝟓

𝟎.𝟑
= 𝟎. 𝟓(A/B )P 

 طالما قال ذكر او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(X) + P(D) - P(𝑿 ∩ 𝑫)=
𝟔𝟎

𝟐𝟎𝟎
  + 

𝟗𝟎

𝟐𝟎𝟎
−  

𝟐𝟓

𝟐𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟔𝟐𝟓   P(𝑿  ∪ 

 

B) = P (A) × P (B) = 0.8 × 0.6 = 0.48   P(A  ∩ 

 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.8+ 0.6 - 0.48 = 0.92   P(𝑨  ∪ 
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 -:اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على بكالوريس فأن احتمال ان يكون ذكر يساوي  -22
 0.60 -أ
 .320 -ب
 0.40 -ت
 0.30 -ث

 
 

 (22( الى )21خاص بالاسئله من )
 الاتي عن اجب التعليمي والمستوى  للجنس تبعا استخدم المعلومات من الجدول التالي

 D دبلوم Cبكالوريوس  

80 20 60 X ذكر 

120 80 40 Y انثى 

200 100 100  

 
 دبلوم يساويانثى أو حاصل على احتمال ان يكون شخص  -21

 0.70 -ج
 0.14 -ح
 0.30 -خ
 0.80 -د
 
 
 

 يساوي  دبلوم على حاصل أو انثى شخص يكون  ان احتمال
 

 0.70x0.97+0.40x0.96+0.35x0.49  -أ
 0.40X0.03+0.40x0.04+0.035X0.06 -ب
 1.20X0.03+0.60X0.04+0.65X0.06 -ت
  0.80 -ث

 
 

 يكون أنثى يساويبكالوريس فأن احتمال ان اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على  -22
 0.60 -ج
 0.20 -ح
 0.40 -خ
 0.30 -د
 
 
 
 

 استخدم المعلومات من الجدول التالي
 

 D دبلوم B بكالوريس  
50 30 20 x ذكر 
50 25 25 y انثى 

 بكالوريوس يكون ذكر نستخدم قانون الشرط  احتمال الشخص الحاصل على

= 
𝑷(𝑿 ∩𝑪 )

𝑷(𝑪)
=  

𝟎.𝟏𝟕𝟓

𝟎.𝟓𝟓
= 𝟎. 𝟑𝟏𝟖(X/C )P 

 

 طالما قال أنثى او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(Y) + P(D) - P(𝒀 ∩ 𝑫)=
𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎
  + 

𝟏𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
− 

𝟖𝟎

𝟐𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟕   P(𝒀 ∪ 

 

 بكالوريوس يكون أنثى نستخدم قانون الشرط  احتمال الشخص الحاصل على

= 
𝑷(𝒀 ∩𝑪 )

𝑷(𝑪)
=  

𝟎.𝟐

𝟎.𝟓
= 𝟎. 𝟒(Y/C )P 

 

  الجواب بيكون  فالاقرب   0.7=  الحاسبه الاله ب الاجابه

 د

لكن غير  اللي قبل  لو لاحظتم كمان نفس الفقره

 << ممكن تظلم  الخيارات 
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100 55 45  
 
 
 

 احتمال ان يكون شخص ذكر أو حاصل على بكالوريس يساوي -21
 0.25 -أ
 0.8 -ب
 0.75 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 

 اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على دبلوم فأن احتمال ان يكون ذكر يساوي -22
 0.33 -أ
 0.55 -ب
 0.50 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 استخدم المعلومات من الجدول التالي

 D دبلوم B بكالوريس   
28 8 20  x ذكر 

22 12 10  y انثى 
50 20 30   

 
 احتمال ان يكون شخص ذكر أو حاصل على دبلوم يساوي -21
 0.25 -أ
 0.8 -ب
 0.16 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على بكالوريس فأن احتمال ان يكون انثى يساوي -22

 0.33 -أ
 0.2 -ب
 0.43 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 

 اذا أعطيت الجدول التالي

النوع             
 المستوى

 غير مدخن مدخن

 60 10 50 وزن مرتفع

 80 60 20 وزن طبيعي

 70 70 140 

B )= P(X) + P(B) - P(𝑿 ∩ 𝑩)=
𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎
  + 

𝟒𝟓

𝟏𝟎𝟎
− 

𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟕𝟓   P(𝑿 ∪ 

 

= 
𝑷(𝑿 ∩𝑫 )

𝑷(𝑫)
=  

𝟎.𝟑

𝟎.𝟓𝟓
= 𝟎. 𝟓𝟒𝟓(X/D )P 

 

 طالما قال ذكر او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(X) + P(D) - P(𝑿 ∩ 𝑫)=
𝟐𝟖

𝟓𝟎
  + 

𝟐𝟎

𝟓𝟎
−  

𝟖

𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟖   P(𝑿 ∪ 

 

= 
𝑷(𝒀 ∩𝑩 )

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟐

𝟎.𝟔
= 𝟎. 𝟑𝟑(Y/B )P 

 



1-1437اختبار سنه       1-1436اختبار         2- 1436اختبار                 2- 1437اختبار   1-1438اختبار              2-1438اختبار                

  17 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 

 

 

 ما احتمال ان يكون مدخن أو وزن مرتفع ) عند التقريب الى عدد ين عشريين (

1- 0.43 

2- 0.75 

3- 0.57 

4- 0.50 

 ما احتمال ان يكون مدخن و وزن طبيعي )عند التقريبي الى عددين عشريين (

1- 0.14 

2- 0.60 

3- 0.35 

4- 0.20 

 ما احتمال ان يكون الشخص بوزن طبيعي بشرط ان يكون مدخنا

1- 0.28 

2- 0.50 

3- 0.72 

4- 0 

 
 :عناصر فضاء )فراغ( العينه يساويمرات فأن عدد  6اء قطعه نقود معدنيه قعند إل

 6 -أ
 64 -ب
 32 -ت
 2 -ث

 
 

 مرات فأن عدد عناصر فضاء )فراغ( العينه يساوي: 5عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 
 3 -أ
 16 -ب
 32 -ت
 8 -ث

 
 فضاء )فراغ( العينه يساوي:مرات فأن عدد عناصر  3عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 

 3 -أ
 16 -ب
 32 -ت
 8 -ث

 
 مرات فأن عدد عناصر فضاء )فراغ( العينه يساوي: 4عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 

 4 -أ
 8 -ب
 32 -ت

 مرات اي  6عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟔  =64  

 مرات اي  5عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟓  =32 

 مرات اي  3عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟑  =8 

 مرات اي  4عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟒  =16 
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 16 -ث
 
 

 

 مرات فان عدد عناصر فضاء العينة يكون  5اذا تم القاء ورقة نقود 

 8 -أ

 64 -ب

 16 -ت

 32 -ث

 

 المحاضره السادسه
 . -( :26( الى )23خاص بالاسئله من )

 يلي :اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الوحدات المباعه من احد السلع الغذائيه كما 

 x 1 0 1 2 3 4 المجموع

 P(x) 2 0.15 0.25 0.3 = ؟ 0.2 0.1 1
1.85 0.4 0.6 0.6 0.25 0 E(X)= X*P(X) 3 

4.85 1.6 1.8 1.2 1*0.25=0.25 0*0.15 = 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 4 

1.427   4.85 – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.427 =𝟖𝟓𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 5 

𝝈 الجذر التربيعي للتباين الانحراف المعياري =    1.19 =  √𝝈𝟐  

23- p(x=3)=?   يساوي 

 1 -أ
 0.52 -ب
 0.2 -ت
 0 -ث
 
 
 
 

 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -24

 1 -أ
 1.19 -ب
 1.85 -ت
 4.85 -ث

 

 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -25
 1 -أ
 1.19 -ب
 1.85 -ت
 4.85 -ث

 
 
 

26-2)  p(x> 
 0.4 -أ
 0.2 -ب

  1طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
1 – (0.15  +0.25  +0.3  +0.1  = )1- 0.8  =0.2 

 احتمالها يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة فيالتوقع)المتوسط ( 
µ = E(x) =   ∑(𝒙 ×𝑷(𝒙))= (0 × 0.15) + (1×0.25) +(2 × 0.3) + (3×0.2)+(4×0.1)= 
                                             = 0 + 0.25 + 0.6 + 0.6 + 0.4 = 1.85 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 4.85 – 𝟏. 𝟖𝟓𝟐= 1.427 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟒𝟐𝟕 = 1.19 
 
 
 
 
 
 

 

  2هنا طلب الاحتمالات الأكبر من 
2)= P(3) + P(4) = 0.2 + 0.1 = 0.3   p(x> 

 مرات اي  4عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟓 =32  
 



1-1437اختبار سنه       1-1436اختبار         2- 1436اختبار                 2- 1437اختبار   1-1438اختبار              2-1438اختبار                

  19 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 0.3 -ت
 0.1 -ث

 
 
 
 

 :( 26الى )( 23خاص بالاسئله من )
 كما يلي :الوحدات المباعه من احد السلع الغذائيه اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد 

 x 1 2 3 4 5 المجموع 

 P(x) 0.05 0.15 0.2 0.35 ؟0.25 = 1

3.6 1.25 1.4 0.6 0.3 0.05 E(X)= X*P(X) 
14.3 6.25 5.6 1.8 0.6 0.05 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.34   14.3  – 𝟑. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.34 =𝟔𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين  1.157 =  √𝝈𝟐 

 
 
 
 

23- p(x=5)=?   يساوي 

 0.25 -أ
 0.52 -ب
 0.2 -ت
 0 -ث

 
 يساوي  xتغير التوقع ) المتوسط ( للم -24

 14.3 -أ
 3.6 -ب
 1.16 -ت
 6.25 -ث

 
 
 
 
 

 لهذا المتغير يساويالانحراف المعياري  -25
 14.3 -أ

 3.6 -ب
 1.16 -ت
 6.25 -ث

 
 
 

26-3)  p(x> 
 0.55 -أ
 0.8 -ب
 0.6 -ت

 0.35 -ث

  1طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
1 – (0.15  +0.35  +0.2  +0.05  = )1- 0.75  =0.25 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 
µ = E(x) =   ∑(𝒙 ×𝑷(𝒙))= (1 × 0.05) + (2×0.15) +(3 × 0.2) + (4×0.35)+(5×0.25)= 
                                             = 0.05 + 0.3 + 0.6 + 1.4 + 1.25 = 3.6 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 14.3 – 𝟑. 𝟔𝟐= 1.34 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟑𝟒 = 1.16 
 
 
 
 
 
 

 

  3هنا طلب الاحتمالات الأكبر من 

3) = P (4) + P (5) = 0.35 + 0.25 = 0.6   p(x> 
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 ( :26( الى )23خاص بالاسئله من )
 اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الوحدات المباعه من احد السلع الغذائيه كما يلي :

 x 0 1 2 3 4 المجموع

 P(x) 0.15 0.25 0.3 0.25 ؟=0.05 1

1.8 0.2 0.75 0.6 0.25 0 E(X)= X*P(X) 

4.5 0.8 2.25 1.2 0.25 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.26   4.5  – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.26 =𝟖𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 1.1225 =  √𝝈𝟐 

 
23- p(x=4)=?  ) يساوي ) أي القيمه مكان علامه الاستفهام 

 0 -أ
 0.5 -ب
 0.1 -ت
 0.05 -ث

 
 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -24

 1.8 -أ
 1.3 -ب
 1 -ت
 1.01 -ث

 
 
 

 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -25
 31 -أ

 1.1225 -ب
 0.285 -ت
 1.26 -ث

 
 
 
 
 

26-2)  p(x≥ 
 0.6 -أ
 0.2 -ب
 0.3 -ت
 0.85 -ث

 
 
 
 
 

  1طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
1 – (0.15  +0.25  +0.3  +0.25  = )1- 0.95  =0.05 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 
µ = E(x) =   ∑(𝒙 ×𝑷(𝒙))= (0 × 0.15) + ( 20.×1 5) +(2 × 0.3) + ( 20.×3 5)+( 00.×4 5)= 
                                             = 0 + 0.25 + 0.6 + 0.75 + 0.2 = 1.8 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 
 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 

 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 4.5 – 𝟏. 𝟖𝟐= 1.26 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟐𝟔 = 1.1225 
 
 
 
 
 
 

  2هنا طلب الاحتمالات الأكبر من أو =  

2)=P(2)+  P(3) + P( 4) = 0.3 + 0.25+ 0.05 = 0.6   p(x≥ 
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 ( :26( الى )23خاص بالاسئله من )
 يلي :اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الاعطال اليوميه لجهاز الحاسب كما 

 

 X 0 1 2 3 المجموع

 P(x) 0.3 0.2 0.4 ؟=0.1 1

1.3 0.3 0.8 0.2 0 E(X)= X*P(X) 

2.7 0.9 1.6 0.2 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.01   2.7  – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.01 =𝟑𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 1.005 =  √𝝈𝟐 
 
 

23- p(x=3)=?  ) يساوي ) أي القيمه مكان علامه الاستفهام 

 0 -أ
 0.4 -ب
 0.1 -ت
 1 -ث

 
 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -24

 0.9 -أ
 1.3 -ب
 1 -ت
 1.01 -ث

 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -25
 31 -أ

 1.445 -ب
 0.285 -ت
 1.005 -ث

 
 
 

26-1)  p(x≥ 
 0.7 -أ
 0.2 -ب
 0.3 -ت
 0.9 -ث

 
 

 يلي أذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الإصابات الخفيفه اليوميه في احد ملاعب كره القدم كما

3 2 1 X 

  1طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
1 – (0.4  +0.2  +0.3   = )1- 0.90  =0.10 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 
µ = E(x) =   ∑(𝒙 ×𝑷(𝒙))= (0 × 0.3) + ( 20.×1 ) +(2 × 0.4) + ( 0.1) =×3  
                                             = 0 + 0.2 + 0.8 + 0. 3 = 1. 3 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 2.7 – 𝟏. 𝟑𝟐= 1.01 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟎𝟏 = 1.005 
 
 
 
 
 
 

 

  1هنا طلب الاحتمالات الأكبر من أو = 

1) =P (1) + P (2) + P (3) = 0.2 + 0.4 + 0.1 = 0.7   p(x≥ 
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 P(X) 0.5 0.3 ؟
 

 

 

18 – P(X=3)  ) يساوي ) أي القيمه مكان علامه الاستفهام 

1- 1 

2- 0.2 

3- 0.5 

4- 0.3 

 يساوي  Xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  – 19

1- 5 

2- 1.1 

3- 1.7 

4- 0 

 التباين لهذا المتغير يساوي – 20

1- 0.95 

2- 0.61 

3- 1.8 

4- 3.5 

21- P(X≥2) =? 

1- 1 

2- 0.5 

3- 0.3 

4- 0.2 

 

 المحاضره السابعه
 

 يمثل متغير 18عيار  26,  25, 24تصنيف عيار الذهب مثل عيار 
 كمي منفصل -أ
 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 
 
 

 عدد السيارات التي تمر عن طريق الرياض تمثل مقياس
 نوعي اسمي -أ

 لو لاحظتو الدكتور يكرر نفس الاجابات في اربع نماذج فقط يغير السؤال 
في الاربع نماذج جاب سؤال عن نوعي ترتيبي وكمي منفصل والمقياس 

 النسبي ممكن يغير وممكن لا بس دي أسئلة نظرية وسهلة 

 اتبعو نفس طريقه الحل بالمسائل السابقه 
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 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 كمي منفصل -ث

 
 
 

 الطالب أثناء ذهابه إلى المدرسهتمثل المسافه التي يقطعها 
 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث

 
 

 , الثالث " يمثل متغيرتصنيف الطلاب الاوائل , مثل : "الأول , الثاني 
 كميه منفصل -أ
 نوعي ترتيبي -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 يعتبر مقياس 1435-1436خلال الفصل العام الهجري عدد الحجاج في موسم الحج 

 كمي منفصل -أ
 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 في رحلة معينه مقياس من المقاييستمثل المسافه التي تقطعها السيارة 

 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث

 
 التصنيف الدولي للميداليات التي يحصل عليها اللاعبين , مثل " ذهبيه , فضيه , برونزيه " يمثل متغير

 كمي منفصل -أ
 نوعي اسمي -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي ترتيبي -ث

 
 يعتبر مقياس 1436-1435عدد الطلاب في فصل دراسي في خلال الفصل الدراسي الثاني من عام 

 نوعي ترتيبي -أ
 كمي متصل -ب
 كمي منفصل -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 تمثل المسافه التي تقطعها الطائرة  في رحلة معينه مقياس من المقاييس

 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث
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 للطلاب , مثل " ممتاز , جيد جداً , جيد , متوسط , ضعيف " يمثل متغير التقدير الاكاديمي
 كمي منفصل -أ
 نوعي ترتيبي -ب
 نوعي اسمي -ت
 كمي متصل -ث

 
 عدد المواليد خلال شهر ربيع الاول لدي مستشفى الأطفال والولادة يعتبر مقياس

 نوعي ترتيبي -أ
 كمي منفصل -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 

 اختيارها لكي تكون ممثله .........العينه هي المجموعه التي يتم 
 للبيانات -أ
 للمجتمع -ب
 للمفردات -ت
 للمتغير -ث

 
 ......بحيث تكون ممثله للمجتمع تسمىالمجموعه التي يتم اختيارها من مفردات المجتمع محل الدراسه 

 البيانات -أ
 المجتمع -ب
 العينه -ت
 المتغير -ث

 
 الدراسه بحيث تكون ممثله للمجتمع تسمى........... هي المجموعه التي يتم اختيارها من مفردات المجتمع محل 

 البيانات -أ
 المجتمع -ب
 العينه -ت
 المتغير -ث

 
 مجموعه جزئية من مفردات المجتمع محل الدراسه يتم اختيارها بحيث تكون ممثله للمجتمع تمثيلاً صادقاً 

 المجتمع -أ
 العينه -ب
 البيانات -ت
 المتغير -ث

 
 درج تحت العيناتالعينه ....... لاتن

 العنقوديهالعشوائية  -أ
 العشوائية المنتظمة -ب
 العشوائية البسيطه -ت
 الربيعيه -ث

 
 العينه ....... لاتندرج تحت العينات

 العشوائية العنقوديه -أ
 العشوائية البسيطه -ب
 الوسطيه -ت
 العشوائية المنتظمه -ث

 

نفس السؤال بس يغير الاجابة الخاطئة انتو ذاكرو انواع العينات وهي 
 بسيطة   -3منتظمة  -2عنقودية  -1الموجودة في الخيارات 
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 العينه ....... لاتندرج تحت العينات
 العشوائية العنقوديه -أ
 العشوائية المنتظمة -ب
 العشوائية البسيطه -ت
 مسح شامل -ث

 
 

 عند تقسيم المستشفيات بحسب المناطق اذا تم سحب ثلاث مناطق عشوائيا فإن هذا يسمى

 عينه مجتمعيه -1
 عينه منظمه -2

 عينه بسيطه -3
 عينه عنقوديه -4

 " يمثل متغير: 13, مرتبة 14, مرتبة 15المراتب الوظيفية مثل:" مرتبة ممتازة, مرتبة  -

 فتري .1

 نسبي .2

 رتبي .3
 اسمي .4

 مجموعة جزئية من مفردات المجتمع محل الدراسة تكون ممثلة للمجتمع تمثيلا صادقا.. هي:-39

 مقاييس التشتت .1

 مقاييس النزعة المركزية .2

 المجتمع .3
 العينة .4

 الحاصلين على تقدير ممتاز في الاحصاء الفصل الماضي يعتبر مقياس:عدد الطلاب 

 رتبي .1
 نوعي .2

 كمي منفصل .3
 كمي متصل .4

 للمقارنة بين ظاهرتين لتحديد أيهما أكثر تشتتا أو أيهما أكثر تجانسا, فإننا نستخدم:

 المنوال .1

 المتوسط الحسابي .2
 الربيع الثالث  .3
 معامل الاختلاف .4

 نوع من القياسات:المسافة التي تقطعها السيارة 

 الرتبية .1

 النسبية .2
 الفترية .3
 الاسمية .4
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 والتاسعة  المحاضرة الثامنة

 
 

 ( :34( الى )29)خاص بالاسئله من 
 

 78,  56,  91,  19,  48,  91,  64, 28, 15البيانات التاليه   
 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -29
 51.89 -أ
 54.44 -ب
 53.89 -ت
 34.8 -ث

 
 الوسيط للبيانات -30
 51 -أ
 64 -ب
 56 -ت
 89 -ث

 
 المنوال للبيانات يساوي -31

 91 -أ
 64 -ب
 70 -ت
 89 -ث
 
 
 

 التباين البيانات يساوي  -32
 881.681 -أ
  859.28 -ب
 29.696 -ت
 648.36 -ث

 
 
 
 
 

 المدى البيانات يساوي  -33
 76 -أ
 18 -ب
 71 -ت

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟏𝟓+𝟐𝟖+𝟔𝟒+𝟗𝟏+𝟒𝟖+𝟏𝟗+𝟗𝟏+𝟓𝟔+𝟕𝟖

𝟗
  =

𝟒𝟗𝟎

𝟗
  =54.44 

  91,  91,  78,  64,  56,  48,  28,  19, 15= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   5 = 

   91المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

𝝈𝟐 = 
∑ 𝒙𝟐

𝒏
 – ( 

∑ 𝒙

𝒏
)𝟐 = 

𝟏𝟓𝟐+ 𝟏𝟗𝟐+ 𝟐𝟖𝟐+ 𝟒𝟖𝟐+ 𝟓𝟔𝟐+ 𝟔𝟒𝟐+𝟕𝟖𝟐+𝟗𝟏𝟐+𝟗𝟏𝟐

𝟗
- (

𝟒𝟗𝟎

𝟗
)𝟐=  

 = 3728 – 2964.2 = 763.8 
احنا حلينا بقانون المحتوى واعطانا تباين يختلف عن الموجود في الخيارات والأفضل تحلوها بالحاسبة وتختارو 

 يطلع نفس حلنا في القانون وطريقة الآلة كتالي  3لأنه  4رقم 

Mode   3ثم تختار: STAT  1:1ثم-VAR  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع

للمتوسط الحسابي  2و  nلقيمة  1خيارات  4حتجيك  VAR:4ثم  1ثم رقم  SHIFTثم  ACالبيانات ثم تضغط 

ثم يساوي حيجينا  4للانحراف المعياري للعينة وهو المطلوب هنا بعد مانضغط  4للانحراف المعياري للمجتمع  3

تبغى تطلع ويعطينا التباين   𝒙𝟐ط على وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع القيمة بالضغالانحراف 

  nوتختار اللي تبغاه سواء متوسط او عدد VAR:4ثم  1ثم  SHIFTثم  ACالمتوسط ترجع تضغط 

تجي مع   STATطبعا في حاسبات حيختلف الارقام لكن اهم شي دققو في العبارة اللي جنب الرقم يعني في حاسبة 

 انتو مايهمكم الرقم اهم شي العبارة والرقم اللي جنبها هو اللي تضغطوه 1رقم 

 

 
  76=  15 – 91المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 
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 9 -ث
 
 
 
 

 الانحراف المعياري يساوي -34
 62.16 -أ
 68.43 -ب
 29.31 -ت
 26.16 -ث

 
 

 :( 34( الى )29من )خاص بالاسئله 
 

 18,  89,  46,  70,  24,  51,  89, 64, 34البيانات التاليه   
 الحسابي للبيانات يساويالمتوسط  -29
 51.89 -أ
 65.89 -ب
 53.89 -ت
 34.8 -ث

 
 للبياناتالوسيط  -30

 51 -أ
 64 -ب
 53 -ت
 89 -ث

 
 يساويالمنوال للبيانات  -31
 34 -أ
 64 -ب
 70 -ت
 89 -ث

 
 
 

 البيانات يساويالتباين  -32
 881.681 -ج
 6.3846 -ح
 29.696 -خ
 648.36 -د

 
 البيانات يساويالمدى  -33
 89 -أ
 18 -ب
 71 -ت
 9 -ث

 
 المعياري يساويالانحراف  -34
 62.16 -أ

 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين واللي طلعناه في سؤال سابق

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟕𝟔𝟑. 𝟖 = 27.64 

في تمرين التباين ثم ربعناه ليعطينا قيمة التباين باللآلة  طلعناه  

 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟏𝟖+𝟖𝟗+𝟒𝟔+𝟕𝟎+𝟐𝟒+𝟓𝟏+𝟖𝟗+𝟔𝟒+𝟑𝟒

𝟗
  =

𝟒𝟖𝟓

𝟗
  =53.89 

  89,  89,  70,  64,  51,  46,  34,  24, 18= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   5 = 

   89المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية )التفصيل في التمرين السابق ( 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3ثمAC  ثم

SHIFT  ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع  4ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐ط على القيمة بالضغ

  71=  18 – 89المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين واللي طلعناه في سؤال سابق

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟔𝟖𝟒. 𝟑𝟔 = 16.26  

 حليناه في تمرين التباين بالآلة
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 68.43 -ب
 16.26 -ت
 26.16 -ث

 
 
 
 

 ( :34( الى )29ن )خاص بالاسئله م
 55,  52,  61,  45,  38,  65,  38, 70, 25البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -29
 49.89 -أ
 89.49 -ب
 42.5 -ت
 27.8 -ث

 
 الوسيط للبيانات -30
 25 -أ
 70 -ب
 45 -ت
 52 -ث

 
 المنوال للبيانات يساوي -31

 38 -أ
 52 -ب
 55 -ت
 70 -ث

 
 البيانات يساويالتباين  -32
 114.111 -أ
  214.111 -ب
 14.111 -ت
 314.111 -ث

 
 المدى البيانات يساوي -33

 45 -أ
 27 -ب
 32 -ت
 30 -ث

 
 الانحراف المعياري يساوي -34
 10.68 -أ
 14.63 -ب
 3.76 -ت
 17.72 -ث

 
 ( :34( الى )29خاص بالاسئله من )

 
 20,  21,  24,  12,  18,  5,  10, 8, 5البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -29

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟓𝟓+𝟓𝟐+𝟔𝟏+𝟒𝟓+𝟑𝟖+𝟔𝟓+𝟑𝟖+𝟕𝟎+𝟐𝟓

𝟗
  =

𝟒𝟒𝟗

𝟗
  =49.89 

  70,  65,  61,  55,  52,  45,  38,  38, 25= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   5 = 

   38المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3ثمAC  ثم

SHIFT  ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع  4ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐ط على القيمة بالضغ

 

  45=  25 – 70المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

في تمرين التباين ثم ربعناه ليعطينا قيمة التباين باللآلة  طلعناه  
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 15.12 -أ
 9.55 -ب
 12.5 -ت
 13.66 -ث

 
 
 

 الوسيط للبيانات -30
 7 -أ
 15 -ب
 12 -ت
 18 -ث

 
 

 المنوال للبيانات يساوي -31
 5 -أ
 24 -ب
 9 -ت
 12 -ث

 
 التباين البيانات يساوي  -32

 2525. -أ
 15 -ب
 22 -ت
 7.22 -ث

 
 المدى البيانات يساوي -33
 0 -أ
 19 -ب
 85 -ت
 29 -ث
 
 

 1,3,5,7إذا عطيت البيانات التاليه :      

 المتوسط الحسابي للعينه – 11

1- 6 

2- 3 

3- 4 

4- 2 

 المدى يساوي -12

1- 6 

2- 7 

3- 5 

4- 8 

 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟐𝟎+𝟐𝟏+𝟐𝟒+𝟏𝟐+𝟏𝟖+𝟓+𝟏𝟎+𝟖+𝟓

𝟗
  =

𝟏𝟐𝟑

𝟗
  =13.67 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3ثمAC  ثم

SHIFT  ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع  4ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐ط على القيمة بالضغ

 

  19=  5 – 24المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

   5المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

  24,  21,  20,  18,  12,  10,  8,  5, 5= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   5 = 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
   =

𝟏+𝟑+𝟓+𝟕

𝟒
 = 4 

 

 6= 1-7المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 
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 الوسيط يساوي – 13

1- 5 ,3 

2- 4  

3- 5 

4- 3 

 التباين للعينه  يساوي -14

1- 36 

2- 6 

3- 6.66  

4- 0 

 
 

درجه فإذا علمت ان درجات الطلاب قد زادت للجميع  12درجه بتباين  75اذا علمت ان متوسط  درجات الطلاب في مقرر المحاسبه قد بلغ 
 درجه فأن المتوسط الجديد يساوي 15بمقدار 
 80 -أ
 85 -ب
 90 -ت
 95 -ث

 
الطلاب قد زادت للجميع درجه فإذا علمت ان درجات  10درجه بتباين  80اذا علمت ان متوسط  درجات الطلاب في مقرر الاحصاء قد بلغ 

 درجات فأن المتوسط الجديد يساوي 5بمقدار 
 80 -أ
 85 -ب
 90 -ت
 95 -ث

 
علمت ( الف وحده سنوياً , فأذا 4( الف وحدة سنوياً بتباين قدرة )10إذا علمت أن متوسط إستهلاك الفرد السنوي من المواد السكريه يبلغ )

 ( وحده فأن المتوسط : 1600ان الاستهلاك قد زاد للجميع بمقدار ) 
 13200 -أ
 20000 -ب
 10600 -ت
 11600 -ث

 
 
 

ريال سنوياً فأذا علمت أن الدخل قد ( ألف 2(ألف ريال سنوياً بتباين قدره )5اذا علمت أن متوسط الدخل السنوي لمجموعه من الافراد يبلغ )
 ( ريال فأن المتوسط الجديد يساوي :800زاد للجميع بمقدار )

 5000 -أ
 4200 -ب

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =75  +15  =90 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =80  +5  =85 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =10000  +1600  =11600 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =5000  +800  =5800 

 7,5,3,1= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟒+𝟏

𝟐
  =

𝟓

𝟐
 = 2.5  =4 

 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع  1ثم    3ثم

ثم يساوي حيجينا  4ثم  4ثم  1ثم رقم  SHIFTثم  ACالبيانات ثم تضغط 

   𝒙𝟐ط على الانحراف وبعدين نربع القيمة بالضغ
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 5800 -ت
 800 -ث

 
 
 
 
 

 نستخدمفأننا تجانساً أكثر تشتتاً أو أيهما أكثر لتحديد أيهما للمقارنه بين ظاهرتين 
 المدى -أ
 معامل الاختلاف -ب
 الربيع الادني -ت
 التباين -ث

 

 
 
 
 + الحادية عشر المحاضرة العاشرة

 
 

 اياً من المعاملات التاليه لايمثل معامل إقتران صحيح
 0.01 -أ
 – 0.99 -ب
 0 -ت
 6.8 -ث

 
 يمثل معامل إقتران صحيحاياً من المعاملات التاليه 

 2.03 -أ
 0 -ب
 -1.001 -ت
 1.01 -ث

 
 
 

 اياً من المعاملات التاليه لايمثل معامل إقتران صحيح
 1.2 -أ
 -0.5 -ب
 0 -ت
 0.99 -ث

 
 فيمكن القول أن : R=0.54, عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 
 فيمكن القول أن : R=0.95, عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 قوي جداً هناك ارتباط خطي طردي  -ب

 لايمثل معامل اقتران  1-اي رقم اكبر من الواحد واصغر من  1الى  1-معامل الاقتران يترواح من 

  1-و  1طبعا الصفر يقع بين 

المعاملات الموجبة ارتباط طردي والمعاملات 

 السالبة ارتباط عكسي والاتنين نفس القوانين 

 تام طردي ارتباط         1+             

 قوي طردي ارتباط  0.99 إلى 0.70 من

 متوسط طردي رتباطا  0.69 إلى 0.50 من

 ضعيف طردي ارتباط  0.49 إلى 0.01 من

 ارتباط يوجد لا             0
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 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 
 
 
 
 

 ن :فيمكن القول أ -R=0.93ندما , ع  Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جداً  -ث

 
 
 
 
 
 
 
 فيمكن القول ان=r-0.20 :ذا كان معامل الارتباط الخطي بين متغيرين , عندما ا

 هناك ارتباط عكسي قوي -أ
 هناك ارتباط طردي قوي -ب

 هناك ارتباط عكسي ضعيف -ت
 لايمكن الحكم على العلاقة -ث

 
 فيمكن القول أن : -R=0.92, عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 ارتباط خطي عكسيهناك  -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جداً  -ث

 
 الوصفيه الترتيبيه والبيانات الكميهمعامل ارتباط ........ يستخدم مع 

 فاي -أ
 سبيرمان -ب
 بيرسون -ت
 الاقتران -ث

 
 ......يستخدم مع البياناتمعامل ارتباط سبيرمان 

 الوصفيه فقط -أ
 الترتيبيه فقط -ب
 الوصفيه الترتيبية والبيانات الكميه -ت
 الكميه فقط -ث

 
 في البيانات الكميه والوصفيه الترتيبيه , نستخدم معامل

 سبيرمان -أ
 الاقتران -ب
 بيرسون -ت
 فأي -ث

 

 شفت الرقم سالب على طول عكسي 

 تام عكسي ارتباط             1-             

 قوي عكسي ارتباط  -0.99 إلى -0.70 من

 متوسط عكسي رتباطا  -0.69 إلى -0.50 من

 ضعيف عكسي ارتباط  -0.49 إلى -0.01 من

 ارتباط يوجد لا             0
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فأن     ∑ 8=2d      ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 8مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها  اذا كان

 معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي
 0.9 -أ
 0.1 -ب
 0.8 -ت
 0.2 -ث

 
 

    ∑ 10=2d      ( Y( والاحصاء ) Xالرياضيات )طلاب في مادتي  10اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

 فأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي
 0.2 -أ
 0.06 -ب
 0.10 -ت
 0.94 -ث

 
  6يساوي  ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 6اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

.      6=2d ∑  فأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي 

 0.55 -أ
 0.83 -ب
 0.89 -ت
 0.21 -ث

 
 
 

 
  2يساوي  ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 4 اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

      2=2d ∑  فأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي 

 0.5 -أ
 0.2 -ب
 0.8 -ت
 0.1  -ث

 

 
 
 
 
 
 
 

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟖

𝟖×𝟔𝟑
 =1- 

𝟒𝟖

𝟓𝟎𝟒
= 0.90  

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟏𝟎

𝟏𝟎×𝟗𝟗
 =1- 

𝟔𝟎

𝟗𝟗𝟎
= 0.939  

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟔

𝟔×𝟑𝟓
 =1- 

𝟑𝟔

𝟐𝟏𝟎
= 0.828  

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟐

𝟒×𝟏𝟓
 =1- 

𝟏𝟐

𝟔𝟎
= 0.8  
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 :17الى  12خاص بالاسئله من 

 (y)ومدينه الاحساء  (x)سلع من مدينه الرياض  4الجدول التالي يوضح الطلب على عدد 

∑       

48 15 14 11 8 x 

20 1 4 6 9 y 

209 15 56 66 72 xy 
606 225 196 121 64 𝒙𝟐 
134 1 16 36 81 𝒚𝟐 

 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -12
 -0.59 -أ
 -1 -ب
 0.97 -ت
 -0.98 -ث

 
 
 
 

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه1من خلال قيمه الارتباط ) -13
 عكسي قوي -أ
 طردي قوي -ب
 لايوجد ارتباط -ت
 عكسي قوي جدا   -ث

 
 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xعند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  -14

 -331.0 -أ
 16.99 -ب
 1.045 -ت
 0.955 -ث

 
 

 تساوي aفأن قيمه المعامل  yوالمتغير  x معادله الانحدار بين المتغير المستغلعند حساب  -15

 -16.24 -أ
 16.24 -ب
 .9317 -ت
 1.065 -ث

 
 

 قانون بيرسون =

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟎𝟗−𝟒𝟖 ×𝟐𝟎

√[𝟒 ×𝟔𝟎𝟔−𝟐𝟑𝟎𝟒][𝟒 ×𝟏𝟑𝟒−𝟒𝟎𝟎]
= 

−𝟏𝟐𝟒

𝟏𝟐𝟕.𝟕𝟓
= - 0.98 

 

فهو قوي طبعا مافي  0.99و 0.7طالما الرقم سالب اذا عكسي واذا كان بين 

 شي اسمه قوي جدا بس قوي 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟎𝟗−𝟒𝟖 ×𝟐𝟎

𝟒 ×𝟔𝟎𝟔−𝟐𝟑𝟎𝟒
= 

−𝟏𝟐𝟒

𝟏𝟐𝟎
= -1.033 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟎−( −𝟏.𝟎𝟑𝟑×𝟒𝟖)

𝟒 
= 

𝟔𝟗.𝟓𝟖

𝟒
= 17.39 
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 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=6اذا كانت  -16

 10.846 -أ
 102.384 -ب
 22.63 -ت
 21.97 -ث

 
 
 
 

 اذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيمته تساوي-17
 0.9- -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 1 -ت
 1- -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :17الى  12خاص بالاسئله من 

 (y)والشتاء  (x)الجدول التالي يوضح أسعار أربع سلع خلال موسم الصيف 

23 1 5 7 10 x 

31 3 6 9 13 y 

      

226 3 30 63 130 xy 

      

175 1 25 49 100 𝒙𝟐 

      
      

295 9 36 81 169 𝒚𝟐 
      
 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -12

 )اقرب شي (  0.97 -أ
 -0.96 -ب
 0 -ت
 0.92 -ث

 

y = a + bx = 17.39 + (-1.033 ×6) = 11.198  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الاولى  

 15 14 11 8 x 

 xرتب  1 2 3 4 

 1 4 6 9 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dبينهما =الفرق  3- 1- 1 3 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟐𝟎 9 1 1 9 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 2= -1 

 

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

√[𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗][𝟒 ×𝟐𝟗𝟓−𝟗𝟔𝟏]
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟗𝟑.𝟓𝟐
= 0.98 
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  36 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه1من خلال قيمه الارتباط ) -13
 عكسي قوي -أ
 طردي قوي- -ب
 لايوجد ارتباط -ت
 عكسي قوي جدا   -ث

 
 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xحساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  عند -14

 1.197 -أ
 -0.97 -ب
 0.92 -ت
 1.088 -ث

 
 
 

 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -15

 1.088 -أ
 1.197 -ب
 0.5 -ت
 0 -ث

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=13اذا كانت  -16

 2 -أ
 15 -ب

 13 -ت

 0 -ث
 

 ه تساويتاذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيم-17
 1 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 -1 -ت
 -0.9 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟕𝟏
= 1.1169 

:) غير الحل لخياراتمااعرف ايش المشكلة بس ا   

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟑𝟏−( 𝟏.𝟏𝟏𝟕×𝟐𝟑)

𝟒 
= 

𝟓.𝟑𝟏

𝟒
= 1.327 

y = a + bx = 1.33 + (1.117 ×13) = 15.851  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الثانية

 1 5 7 10 x 

 xرتب  4 3 2 1 

 3 6 9 13 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dالفرق بينهما = 0 0 0 0 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟎 0 0 0 0 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 0= 1 
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  37 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 
 
 
 
 
 

 :17الى  12خاص بالاسئله من 
 (y)والشتاء  (x)الجدول التالي يوضح أسعار أربع سلع خلال موسم الصيف 

 
23 1 5 7 10 X 
31 3 6 9 13 Y 

      
      

226 3 30 63 130 Xy 
      
175 1 25 49 100 𝒙𝟐 

      
      
295 9 36 81 169 𝒚𝟐 

      
      

 
 
 
 

 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -12
 0.98 -أ

 0.96- -ب
 0 -ت
 0.92 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 

 نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه( اعلاه أو من خلال 1من خلال قيمه الارتباط ) -13

 قوي  عكس ي -أ

 قوي  طردي- -ب

 ارتباط لايوجد -ت

  قوي  عكس ي -ث
 
 جدا

 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xعند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  -14
 1.11 -أ
 -0.97 -ب

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟕𝟏
= 1.11 

 

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

√[𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗][𝟒 ×𝟐𝟗𝟓−𝟗𝟔𝟏]
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟗𝟑.𝟓𝟐
= 0.98 
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  38 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 0.92 -ت
 1.088 -ث

 
 
 
 

 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -15
 1.088 -أ
 1.197 -ب
 0.5 -ت
 1.32 -ث

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=13اذا كانت  -

 2 -أ
 16 -ب
 13 -ت
 0 -ث

 
 
 

 ه تساويتاذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيم-17

 1 -أ
 استخدامه لايمكن -ب

 -1 -ت
 -0.9 -ث

 
 
 
 
 
 
 

 :17الى  12خاص بالاسئله من 

 (y)والاقتصاد  (x)( من الطلاب في مقرري المحاسبه 4الجدول التالي يوضح درجات لعدد )

41 12 11 10 8 x 

29 5 7 8 9 y 

289 60 77 80 72 xy 

429 144 121 100 64 𝒙𝟐 
219 25 49 64 81 𝒚𝟐 

 
 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -12
 1 -أ
 0.94 -ب
 0.06 -ت
 0.94- -ث

 
 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه1من خلال قيمه الارتباط ) -13

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟖𝟗−𝟒𝟏 ×𝟐𝟗

√[𝟒 ×𝟒𝟐𝟗−𝟏𝟔𝟖𝟏][𝟒 ×𝟐𝟏𝟗−𝟖𝟒𝟏]
= 

−𝟑𝟑

𝟑𝟓
= - 0.94 

 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟑𝟏−( 𝟏.𝟏𝟏𝟕×𝟐𝟑)

𝟒 
= 

𝟓.𝟑𝟏

𝟒
=  1.32 

y = a + bx = 1.33 + (1.117 ×13) = 15.851  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الثانية

 1 5 7 10 x 

 xرتب  4 3 2 1 

 3 6 9 13 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dالفرق بينهما = 0 0 0 0 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟎 0 0 0 0 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 0= 1 
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  39 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 عكسي قوي -أ
 لايوجد ارتباط -ب
 طردي قوي -ت
 طردي تام -ث

 
 

 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xعندحساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  -14

 2 -أ
 -0.5 -ب
 -0.94 -ت
 999 -ث

 
 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -15

 0 -أ
 -0.94 -ب
 0.8 -ت
 ()أقرب شي  17.086 -ث

 
 

 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=16اذا كانت  -16

 0 -أ
 6 -ب
 12 -ت

 (أقرب شي )  2 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 

 ه تساويتاذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيم-17
 -0.8 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 -0.94 -ت
 -1 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟖𝟗−𝟒𝟏 ×𝟐𝟗

𝟒 ×𝟒𝟐𝟗−𝟏𝟔𝟖𝟏
= 

−𝟑𝟑

𝟑𝟓
= - 0.94 

 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟗−( −𝟎.𝟗𝟒 ×𝟒𝟏)

𝟒 
= 

𝟔𝟕.𝟓𝟒

𝟒
= 16.89 

y = a + bx = 16.89 + (-0.94 ×16) = 1.845  

في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة طبعا لأنه في اخطاء في الحلول 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الثانية

 12 11 10 8 x 

 xرتب  1 2 3 4 

 5 7 8 9 y 

 yرتب  4 3 2 1 

الفرق بينهما  3- 1- 1 3 
=d 

∑ 𝒅𝟐

= 𝟐𝟎 

9 1 1 9 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 2= -1 
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  40 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 
 
 
 
 
 
 
 

 :17الى  12خاص بالاسئله من 

 (y)والاقتصاد  (x)( من الطلاب في مقرري المحاسبه 4الجدول التالي يوضح درجات لعدد )

28 3 8 10 7 x 

24 2 8 8 6 y 

192 6 64 80 42 xy 

222 9 64 100 49 𝒙𝟐 

168 4 64 64 36 𝒚𝟐 

      
 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -12
 1 -أ
 60.9 -ب
 0.75 -ت
 0.04 -ث

 
 
 

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه1من خلال قيمه الارتباط ) -13
 عكسي قوي -أ
 لايوجد ارتباط -ب
 طردي قوي -ت
 طردي تام -ث

 
 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xحساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  عند -14

 2 -أ
 -0.5 -ب
 0.92 -ت
 999 -ث

 
 
 

 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -15

 0 -أ
 40.4- -ب
 0.8 -ت
 99 -ث

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=6اذا كانت  -16

 0 -أ
 6 -ب

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟏𝟗𝟐−𝟐𝟖 ×𝟐𝟒

√[𝟒 ×𝟐𝟐𝟐−𝟕𝟖𝟒][𝟒 ×𝟏𝟔𝟖−𝟓𝟕𝟔]
= 

𝟗𝟔

𝟗𝟗.𝟗𝟐
= 0.96 

 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒𝟒×𝟏𝟗𝟐−𝟐𝟖 ×𝟐𝟒

𝟒 ×𝟐𝟐𝟐−𝟕𝟖𝟒
= 

𝟗𝟔

𝟏𝟎𝟒
=  0.92 

 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟒−( 𝟎.𝟗𝟐 ×𝟐𝟖)

𝟒 
= 

−𝟏.𝟕𝟔

𝟒
= - 0.44 

y = a + bx = -0.44 +( 0.92 ×6) = 5.08 
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  41 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 5 -ت

 11 -ث

 
 
 
 
 

 ه تساويتاذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيم-17
 -0.8 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 0.95 -ت
 2 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 

 (Y)والحاسب  (X)( من الطلاب في مقرري الماليه 4الجدول التالي يوضح درجات لعدد ) 

4 3 2 1 X 

6 5 4 3 Y 

 

 عند حساب معامل الارتباط الخطي لبيرسون فإنه يساوي

1- 0.20 

2- -0.80 

3- 1 

4- 0.96 

 ) أي الميل ( تساوي  bفإن قيمه المعامل  Yوالمتغير التابع  Xعند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل 

1- 1 

2- 0.3 

3- 2 

4- 0.92 

 

 ) أي الثابت ( تساويaفإن قيمه المعامل  yوالمتغير التابع  xعند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل 

1- -0.46 

2- - 2 

3- 0.40 

4- 2 

 3 8 10 7 x 

 xرتب  2 4 3 1 

 2 8 8 6 y 

 yرتب  2 3 4 1 

 dالفرق بينهما = 0 1 0 0 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟐 0 0 1 0 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 0.2= 0.8 

  0.95كالعادة مافي الاجابة الصحيحة واقرب شي 

 اتبعوا نفس طريقه الحل بالمسائل السابقه 
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  42 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 

 

 

 

 التقريب (أذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب , فأن قيمته تساوي ) مع 

1- 2 

2- 0 

3- 1 

4- -1 

 اذا علمت ان مقرر الماليه هو المتغير المستقل فإن الحاسب يعتبر متغير

 مستقل -1

 وصفي -2
 تابع -3

 وهمي -4

 في اختبار الماليه فيمكن التنبؤ بدرجه في مقرر الحاسب ويكون  5اذا حصل طالب على درجه 

1- 0 

2- 3 

3- 7 

 لايمكن معرفه ذلك -4

 
 
 
 
 
 
 

 المحاضرة الثانية عشر
 
 

 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %160اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 
 (60%ارتفع بنسبه  )  -أ
  ( 160ارتفع بنسبه   )  -ب
 %60انخفض بنسبه     -ت
 %40بنسبه    انخفض  -ث

 
 
 
 
 

 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %120اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 

% هنا مافي زيادة  100عندنا اذا كان الرقم القياسي التجميعي للأسعار 

 أو نقصان حيكون السعر زي ماهو 

واذا كان اقل  100فهو ارتفاع بقدر الزيادة فوق ال 100اذا كان اعلى من 

  100من مية فهو انخفاض بقدر النقصان عن ال

 بتطبيق معادله الانحدار 

Y=a+bx 

2+1*5 =7 

 هنا مافي شيئ اسمه وهمي .. 
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  43 د.ملفي الرشيدي                  العصاميه.. شرح أم جهاد  به :المنادي , تبويب : لوسيندآ كتا  

 %20ارتفع بنسبه   -أ
 %120ارتفع بنسبه    -ب
 %20انخفض بنسبه     -ت
 %120 انخفض بنسبه    -ث

 
 
 

 % فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد75اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 

 %25ارتفع بنسبه  -أ
 %125ارتفع بنسبه   -ب
 %25انخفض بنسبه     -ت
 %125انخفض بنسبه     -ث

 
 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %125الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي  اذا كان

 %25ارتفع بنسبه   -أ
 %125ارتفع بنسبه    -ب
 %25انخفض بنسبه     -ت
 %125انخفض بنسبه     -ث

 
 

 العام للاسعار قد  فان المستوى 100اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لأسعار مجموعة من السلع 

 %100ارتفع بنسبة  -أ

 %100انخفض بنسبة  -ب

 لم يحدث أي تغيير -ت
 اصبحت السلعة مجانية -ث

 
 يساوي 2015فأن معدل التضخم في سنه  1000= 2015و سنه  500م = 2014اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه  -

 1 -أ
 0.5 -ب
 2 -ت
 500 -ث

 
 
 

 يساوي 2015فأن معدل التضخم في سنه  1500= 2015و سنه  1000م = 2014اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 

 1000 -أ
 0.5 -ب
 0.67 -ت
 1.5 -ث

 
 يساوي 2014فأن معدل التضخم في سنه  250= 2014و سنه  200م = 2013اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 

 200 -أ
 0.8 -ب
 0.25 -ت
 2.5 -ث

 
 

=100  
𝟏𝟎𝟎𝟎−𝟓𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
(100)=1× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟓− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟓 

 هنا الدكتور نسي يضرب في مية حط العدد بعد القسمة على طول 

 % 20فوق المية يعني ارتفعت  20% اي زيادة  120هنا الرقم  

 % 25تحت المية يعني انخفضت  25% اي نقصت  75هنا الرقم  

= 50  
𝟏𝟓𝟎𝟎−𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
(100)=

𝟏

𝟐
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟓− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟓 

 

= 25  
𝟐𝟓𝟎−𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
(100)= 

𝟏

𝟒
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟒 
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 يساوي 2014فأن معدل التضخم في سنه  165= 2014و سنه  150م = 2013اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 
 10 -أ
 0.1 -ب
 15 -ت
 0.5 -ث
 
 
 
 
 

 المحاضرة الثالثة عشر
 

 ( : ) المحاضره الثالثه عشر (20( الى )18خاص بالاسئله من )
 عند تحليل العلاقه بين الادخار والاستهلاك لمجموعه الافراد: spssالجدول التالي يوضح مخرجات 

 

 
 

 من الجدول معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي : -18
 2.8782 -أ
 0.7929 -ب
 1 -ت
 0.8487 -ث

 
 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -19

 0.000 -أ
 -25.25 -ب
 6 -ت
 -0.718 -ث

 
 
 
 
 

 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20
 Absent =-25.25*Grade+6 -أ
 Grade= 6*Absent-25.25 -ب
 Grade =-25.25*Absent+6 -ت
 Absent =6*Grade-25.25 -ث

 
 
 

= 25  
𝟏𝟔𝟓−𝟏𝟓𝟎

𝟏𝟓𝟎
(100)= 

𝟏

𝟏𝟎
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟒 

 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a  =6وقيمة  b  =-25من الجدول طلعنا قيمة 

 السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent6Grade*-25.25الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 ( :20( الى )18خاص بالاسئله من )

 :الطلاب وعدد محاظرات الحضور لمجموعه من الطلابعند تحليل العلاقه بين درجات  spssالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 
 

 :للارتباط بين المتغيرين يساوي من الجدول معامل بيرسون  -18
 0.6607 -أ
 0.6667 -ب
 0.7072 -ت
 1 -ث

 
 ي :يساو (constant)بت الثا  bمن الجدول معامل -19

 37.875 -أ
 -9 -ب
 0.7072 -ت
 10 -ث

 
 :يمكن قرأتها من الجدول معادله الانحدار  -20
 = Grade -937.875  Absent -أ
 Absent+37.875-Grade= 9* -ب
 Grade =37.875*Absent-9 -ت
 Absent =9-*Grade+37.875 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 عند تحليل العلاقه بين الدخل والاستهلاك لمجموعه من الأفراد spssالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a = -9وقيمة  b  =37.875من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent9-Grade*+875.37الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 من الجدول معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي : -18
 3.26 -أ
 0.943 -ب
 0.889 -ت
 1 -ث

 
 يساوي : (constant)الثابت   bالجدول معاملمن  -19

 96.33 -أ
 -7 -ب
 50.5 -ت
 -12 -ث

 
 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20
 = Grade -50.512Absent -أ
  =Absent12-Grade*50.5+ -ب
 Grade =96.33*Absent-12 -ت
 Absent =50.5*Grade-12 -ث

 
 
 

 عند تحليل العلاقه بين الدخل والاستهلاك لمجموعه من الأفراد spssالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a  = -12وقيمة  b  =50.5من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent12-Grade*+50.5الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 من الجدول معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي : -18
 3.26 -أ
 0.955 -ب
 0.977 -ت
 1 -ث

 
 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -19

 96.33 -أ
 -7 -ب
 1.62 -ت
 -14.5 -ث

 
 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20
 = Grade -96.337Absent -أ
 =Absent+96.33 -Grade*7 -ب
 Grade =96.33*Absent-7 -ت
 Absent =96.33*Grade-7 -ث

 
 

 
 عند تحليل العلاقة بين الغياب والتحصيل العلمي لمجموعة من الطلاب: SPSSالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 

 ) الثابت( يساوي: aيظهر من الجدول ان المعامل  -28

1- -7.000 

2- 96.33 

3- -0.977 

4- 212.461 

 )ميل المتغير المستقل( يساوي: bيظهر من الجدول ان المعامل -29

1- 0 

2- 0.480 

3- 7.00- 

4- -14.576 

 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a  = -7وقيمة  b  =96.33من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent7-Grade*+96.33الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 وتسمى: Grade= -7*Absent +96.33المعادلة التالية يمكن استخراجها من الجدول -30

 معادلة الاستبيان -1

 معادلة الارتباط -2
 معادلة الانحدار -3
 معادلة التفاضل والتكامل -4

 

 نماذج للاحصاء ولو لاحظتو الدك تور يكرر نفس النموذج 4تم بحمد الله الانتهاء من شرح 
صل فقط 

أ
ن شاء اللهاعرفو طريقة طبق الا  الحل واستعينو بالحاسبة لتسهيل الامور عليكم وا 
سئلة ولوسيندا  الجميع ممتاز مع الدك تور ملفي 

أ
شكر المنادي على ك تابة الا

أ
 وا

 على التبويب وجزاهم الله عني خير الجزاء
مكم 

أ
ختكم وا

أ
 ☺ omjehaadا

  ه  1438 /3 /14تاريخ الملف 

 هـ 1438 /19/7بتاريخ : الأول الفصل  تم تجديث الملف
 Zainab Habibلوسيندآ & 

 
  نماذج 6وبكذا بيكون للدكتور  1438الثاني  لتم اضافه الفص

 لوسيندآ العصاميه التحديث الأخير بواسطه : 
 هـ 30/8/1438بتاريخ 

 دعواتكم مطلبي وكل عام وانتم بخير ,,


